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A Z generáció (1997-2012 között születettek) és a „Csendes Ébredés” 

Egyesült Királyság 

Miután évtizedek óta a kereszténység hanyatlásáról beszéltek az Egyesült Királyságban, egy 2025 áprilisában készült 

felmérés éppen az ellenkezőjét látszik ennek bizonyítani. A „YouGov” közvélemény-kutató intézet jelentése szerint 

2018-ban a 18–24 éves fiatalok mindössze 4%-a járt havonta egyszer istentiszteletre. 2024-re ez az arány a felmérés 

szerint 16%-ra emelkedett! 2026 márciusának elején azonban a YouGov elismerte, hogy a felmérés módszertani 

színvonala gyenge volt. Mindazonáltal az Egyesült Királyságban zajló ú.n.  „csendes ébredés” elmélete nem 

túlzottan merész. A keresztény könyvek, különösen a Bibliák eladási adatai 2019 és 2025 között emelkedtek, 

akárcsak a Biblia-alkalmazások használata. 2024-ben a római katolikus egyház az előző évhez képest 21%-os 

növekedést jelentett a 7 év felettiek körében végzett keresztelések számában. Az Anglikán Egyházban a fiatalok és 

felnőttek kereszteléseinek száma 2024-ben 11,5%-kal emelkedett 2023-hoz képest. A baptisták körében is több 

bemerítés volt 2024-ben, mint 2023-ban, ami a legmagasabb szám az elmúlt évtizedben. Az Alpha tanfolyamok 

35%-os növekedést jelentettek a résztvevők számában 2025-ben 2024-hez képest, valamint 25%-os növekedést a 

csoportok számában. 

Franciaország  

A francia római katolikus egyházban a felnőttek (13 200) és a fiatalok (8 200) kereszteléseinek száma 2026-ban, a 

húsvéti virrasztáson új csúcsot ért el. A keresztelések száma az elmúlt 10 év alatt megháromszorozódott, különösen 

a fiatal felnőttek körében: a keresztelést kérők 42%-a 18 és 25 év közötti volt. Érdekes módon a megkereszteltek 

46%-a ateista családból származott. A 2026 tavaszán végzett felmérés szerint a leggyakoribb ok egy személyes 

válság volt (40%), például betegség (akár a saját, akár egy közeli hozzátartozóé) vagy a családtagok vagy barátok 

halála által felvetett egzisztenciális kérdések. A hit iránti érdeklődés második leggyakoribb oka (33%) az intenzív 

személyes szellemi élmények voltak. A megkereszteltek közel kétharmada már a keresztelés előtt önállóan 

ismerkedett meg a kereszténység alapjaival a Biblia olvasása révén. A római katolikus papok beszámolnak arról, 

hogy sok fiatal felnőtt belefáradt a közösségi médiában folytatott felszínes, digitális életbe, és hiteles barátságokra 

vágyik. A klímaváltozás és a háború félelme, valamint a munkával és a politikával kapcsolatos bizonytalanságok 

nyugtalanságot keltenek. Egy olyan világban, ahol már semmi sem tűnik biztosnak, sokan keresnek valami stabilt, 

amibe kapaszkodhatnak. 

Más európai országok   
A svéd „Ifjúsági Barométer” éves felmérése, amely 15 000, 15 és 24 év közötti fiatal bevonásával készült, a vallás és 

a spiritualitás iránti növekvő érdeklődésről számolt be. A válaszadók Jézust választották meg „2025-ös év 

legbefolyásosabb személyének”. Azoknak a svéd fiataloknak az aránya, akik az év során részt vettek istentiszteleten, 

2020 és 2024 között megduplázódott, 17%-ról 34%-ra emelkedett – ez a legmagasabb részvételi arány közel húsz 

év alatt (SOM Institute). Ebben a korcsoportban az istenhit is 20%-ról 34%-ra emelkedett, elérve a legmagasabb 

szintet az adatgyűjtés 2010-es kezdete óta. 2025-ben a fiatal spanyolok 38%-a állítja, hogy a vallás „meglehetősen” 

vagy „nagyon” fontos az életükben – ez a legmagasabb eddig rögzített adat (Spanyol Ifjúsági Jelentés 2026). A 

tendencia egyértelmű: 2016-ban 16%, 2020-ban 22%, ma pedig már közel minden ötödik fiatal. Ez nem csupán a 

kereszténységhez való kulturális kötődésre utal, hanem a hitnek mint valami értelmes dolognak való megújult 

megítélésére is. 
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Egy reprezentatív felmérés szerint a háború utáni német megosztottság maradványai még mindig érezhetőek a 

12–25 évesek vallási hovatartozását illetően. Míg a volt Nyugat-Németországban a fiatalok alig kevesebb mint 

egynegyede nem tartozik egyházhoz, addig a volt Kelet-Németországban ez a többségre, azaz tízből hatra igaz. 

A volt kelet-német szocialista állam szekularizmusa még mindig erősen érezteti hatását. 2025-ben azonban 

meglepő módon a kelet-német római katolikusok arról számoltak be, hogy egyre több egyházi háttérrel nem 

rendelkező fiatal találja meg a hitet az egyházukban, közülük sokan ateista családokból származnak. Ezek a 

fiatalok választ kapnak az élet értelméről szóló kérdéseikre, és otthon érzik magukat a lelki közösségben. A 

keresztség révén vallják, hogy bűneik megbocsátást nyertek, és új életet kaptak a hitben.   

A „Miben hisz Ausztria?” című tanulmány keretében 2024-ben 2160, a lakosságot reprezentatív módon 

kiválasztott, 14 és 75 év közötti személyt kérdeztek meg hitbeli meggyőződéseikről és értékeikről. A vallással 

kapcsolatos eredmények váratlanok voltak. Például a 14–25 évesek az összes korcsoport átlagához képest 

gyakrabban foglalkoznak vallási kérdésekkel. Összesen 30% vallotta, hogy hisz Istenben vagy egy isteni 

valóságban. A 14–25 évesek körében az átlagnál nagyobb arányban voltak azok, akik rendszeresen járnak 

istentiszteletre vagy imádkozni, gyakrabban olvasnak Bibliát, és gyakrabban foglalkoznak a hithez kapcsolódó 

kérdések mélyebb tanulmányozásával. Hasonló, váratlan eredmények jelennek meg a fiatalabb generációk 

körében Belgiumban, Hollandiában, Norvégiában és Dániában is. 

A szellemi ébredés okai   

A kereszténységnek az általunk ismert formájában történő európai hanyatlása közepette Isten megmutatja, hogy 

megmenti ezt a fiatal generációt. Az európai országokban tapasztalható legújabb fejlemények azt mutatják, hogy 

a fiatalok körében lelki vágyakozás alakulhat ki akkor is, ha nagyrészt az egyháztól elszakadva nőnek fel. Ez nem 

csupán arról szól, hogy a fiatalok bizonytalanságot éreznek. Egy kelet-németországi római katolikus hölgy szerint, 

aki fiataloknak szóló hitkurzusok szervezésében segít, ez „a szentség keresése egy egyre brutálisabb világban, a 

tisztaság keresése a növekvő romlás közepette, az évezredes állandóság keresése a káoszban, és a misztikum 

keresése az önpusztító materializmus közepette”. 

Imádságkérések:  

· Imádkozzatok azért, hogy az új, fiatal hívőket nyitott szívvel fogadják, még akkor is, ha néha felborítják a 

megszokott rendet. Imádkozzatok olyan szellemi atyákért és anyákért, akik kísérik a fiatalokat az útjukon Jézus 

Krisztussal való mély kapcsolat felé. Imádkozzatok a gyülekezetek idősebb és fiatalabb generációiért, hogy Isten 

„az atyák szívét a gyermekeik felé, a gyermekek szívét pedig az atyáik felé fordítsa” (Malakiás 4:6).   

· Kérjük, imádkozzatok azért, hogy ezek a fiatalok szaporítókká váljanak közösségeikben. Hogy a gyülekezetek és 

egyházak vezetői felismerjék a kor jeleit, és olyan kreatív, nyitott környezetet teremtsenek, ahol a fiatalok aktívan 

részt vehetnek a keresztény evangélium hirdetésében.   

· Imádkozzatok azért, hogy ez a fejlemény ébredésre felszólító hívás legyen minden európai keresztény számára. 

Hogy a Szent Szellem által még erőteljesebben hirdessék Jézus Krisztus jó hírét.  

Dr. Wolfgang Rathmann, Hebron Europe 

A szerző hálásan köszöni Karin Heepen (Erfurt, Németország) támogatását. 
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